

“添堵”没商量 共和党发力调查拜登亲属可疑金融活动

美国众议院监督与问责委员会主席、共和党人詹姆斯·科默日前通知助理财政部长帮办伊莎贝拉·莫尔3月10日赴国会作证,解释财政部为何不提供关联民主党籍总统约瑟夫·拜登的亲属可疑金融活动的文件。

据彭博社2月27日报道,科默24日致信莫尔,要求提交涉总统拜登的儿子亨特·拜登等人外国金融交易的《可疑活动报告》。共和党人去年11月发布报告,指认财政部至少掌握150份关联拜登亲属的《可疑活动报告》。

银行常用此种报告向财政部上报大额可疑交易。

科默1月11日致信财政部长珍妮特·耶伦,索

要与亨特·拜登及其商业伙伴,以及拜登弟弟詹姆斯·拜登夫妇相关的《可疑活动报告》。据《今日美国报》报道,科默设置的最后期限是1月25日,迄今已逾期一月。

然而财政部拒绝配合调查。

2月早些时候,财政部法务总监乔纳森·戴维森回信科默说,需要了解众议院监督与问责委员会为何寻求如此“高度敏感”的信息。戴维森没有确认上述报告是否存在,但说“不当披露”这类信息可能破坏拜登政府“执法行为、情报和国家安全行动”。

助理财政部长帮办莫尔在2月23日向众议院监督与问责委员会发送的电子邮件中强调,“财政

部必须与执法伙伴会商,以判断可能存在的执法冲突或敏感点”,这一过程“需要耗费相当长时间完成”。她表示,就提交报告“我方无法给出确切时间表”。

科默一天后回信莫尔称:“财政部的借口和拖延战术徒劳无益。”

白宫方面拒绝就科默致信财政部置评。

国会众议院共和党人去年向财政部索要相关报告未果。当时共和党属众议院少数党。自今年重新掌控众议院后,共和党人针对拜登亲属发起一连串调查和质询,向几乎所有联邦政府机构发函要求提交相关文件。

新华社专特稿

英欧就“脱欧”后北爱贸易问题作出新安排



新华社伦敦2月27日电(记者 杜鹃 黄泽民)英国首相里希·苏纳克和欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩27日证实,英国和欧盟达成一份名为“温莎框架”的协议,对英国“脱欧”后涉及北爱尔兰地区贸易事宜作出新安排。

苏纳克当天与到访的冯德莱恩在温莎举行联合记者会。苏纳克表示,在“温莎框架”下,英国将实现境内货物顺畅流动。从英国大不列颠岛运往北爱地区的货物中,目的地为北爱地区的货物将使用绿色车道,计划运往欧盟国家的货物将使用红色车道,绿色车道的货物检查将得以精简。“温莎框架”还有助于解决英国药品监管机构批准的药品在北爱地区的供应难题。

冯德莱恩27日在记者会上说,“温莎框架”将让英欧开启“新篇章”。英国首相府同一天证实,“温莎框架”将取代“北爱尔兰议定书”。

英国议会后续将就新协议举行投票。

“北爱尔兰议定书”是英国“脱欧”协议的一部分。根据协议,北爱尔兰地区留在欧洲单一市场与欧盟关税同盟内,以防止爱尔兰岛内出现陆上“硬边界”。不过,从英国大不列颠岛进入北爱地区的部分商品需接受海关和边境安全检查。英方签署“脱欧”协议后不断抱怨这份议定书僵化,干扰北爱地区贸易,加剧政治不稳定,要求修改。英欧之间就修改该议定书的谈判持续了一段时间,双方关系一度紧张。

美国财长突访乌克兰 俄罗斯称美欧制裁“徒劳”

美国财政部长珍妮特·耶伦27日突访乌克兰首都基辅,称美方将继续为乌方提供经济支持,并讨论对俄罗斯施加新的制裁。俄方当天表示,美欧对俄制裁“荒谬”“徒劳”。

这是耶伦首次访问乌克兰。她当天会见乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基、总理杰尼斯·什梅加尔、财政部长谢尔盖·马尔琴科等乌方政府官员,重申将遵守美国总统约瑟夫·拜登一周前访问基辅期间承诺的支持。

据美联社报道,耶伦与什梅加尔会谈后表示,美国已经向乌克兰提供了近500亿美元安全、经济和人道主义援助。她宣布再向乌方提供12亿美元,这是美方近期新增对乌100亿美元援助计划的第一笔资金。两人还讨论了对俄施加新的制裁。

耶伦是继拜登后,近期突访基辅的又一名美国官员。拜登20日会晤泽连斯基时表示,他访问乌克兰,意在重申美国对乌克兰“坚定不移、不会减弱”的支持。

乌克兰危机升级已有一年,一些西方军事专家认为,俄乌正在准备发起春季攻势。尽管近期民调显示越来越多美国人不支持向乌克兰提供武器和直接经济援助,但是拜登仍在试图拉拢欧洲盟友继续援助乌克兰。

本月24日,美国扩大对俄制裁,涉及银行、采矿和国防工业,涵盖200多个人和实体。同一天,欧盟各成员国批准第十轮对俄制裁措施,包括进一步限制军民两用产品和技术出口到俄罗斯等。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫27日告诉媒体记者,欧盟通过的新一轮对俄制裁“荒谬”。俄外交部指责美国对俄最新一轮制裁“徒劳盲目”,“旨在破坏我们的工业和金融潜力,将俄罗斯从国际经济关系中切断”。

新华社专特稿

中方呼吁支持利比亚民族和解进程

新华社联合国2月27日电(记者 王建刚)中国常驻联合国代表团临时代办戴兵27日呼吁国际社会支持利比亚民族和解进程,强调这一进程是利愈合创伤、凝聚重建发展共识的必由之路。

戴兵当天在安理会利比亚问题公开会上表示,前不久在非盟峰会期间举行了利比亚问题高级别会议,决定支持利召开民族和解大会。中方高度赞赏刚果(布)总统萨苏领导的非盟利比亚问题高级别委员会所做努力。期待利民族和解大会取得成功,为利政治过渡、安全稳定、重建发展注入新的动力。中方支持非盟发挥更大作用,分享民族和解方面的有益经验。

戴兵说,利各方对话协商势头近期有所回升,

国民代表大会和最高国家委员会举行多轮对话,埃及等地区国家积极发挥斡旋调解作用。同时,利各方在选举宪法基础等关键问题上仍存分歧,政治僵局仍在持续。利各方要真正从国家和人民的利益出发,尽快结束当前政治分裂局面,为利国家重建发展创造良好的政治环境。当务之急是要在前期对话成果基础上加紧协商,尽快就剩余分歧达成一致,以便尽早举行选举。

戴兵表示,联合国秘书长利比亚问题特别代表阿卜杜拉耶·巴蒂利就任后同利各方广泛深入沟通,中方表示赞赏。联合国秘书长古特雷斯日前出席非盟会议时强调,联合国继续致力于推动“利人主导、利人所有”的解决方案。安理会要支持巴

蒂利落实好这一精神,继续加大斡旋调解工作。国际社会要支持利政治进程,推动利政治解决方案,切实维护利主权和领土完整,切实照顾利各方关切,避免外部强加解决方案给利局势带来复杂影响。

戴兵说,中方欢迎在巴蒂利主持下,“5+5”联合军事委员会举行多次会议,继续推动落实停火协定、统一安全机构等工作。利各方要继续通过委员会保持沟通,化解分歧,避免采取任何可能激化局势的行动。外部武装和雇佣兵是影响利安全的重要因素,中方欢迎利比亚同邻国建立相关协调机制,支持以平衡有序方式尽快撤离,避免增加地区安全隐患。